

## II

(Előkészítő jogi aktusok)

## RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

## 2004. SZEPTEMBER 29–30-I 56. PLENÁRIS ÜLÉS

A Régiók Bizottsága véleménye a következő témákban: „A lisszaboni stratégia átgondolása féltedő eltelte után”

- Az Európai Bizottságnak az európai foglalkoztatási stratégia végrehajtásának megerősítéséről szóló közleménye
- A tagállamok foglalkoztatáspolitikájával kapcsolatos irányelvekre vonatkozó tanácsi határozatjavaslat
- A tagállamok foglalkoztatáspolitikájának gyakorlatba ültetésére vonatkozó ajánlás, mely a tanácsi ajánlás alapján készült

(2005/C 43/01)

A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA (továbbiakban: RB),

**tekintettel** a következő dokumentumokra: A lisszaboni stratégia átgondolása féltedő eltelte után: Az Európai Bizottságnak az európai foglalkoztatási stratégia végrehajtásának megerősítéséről szóló közleménye; A tagállamok foglalkoztatáspolitikájával kapcsolatos irányelvekre vonatkozó tanácsi határozatjavaslat; A tagállamok foglalkoztatáspolitikájának gyakorlatba ültetésére vonatkozó ajánlás, mely a tanácsi ajánlás alapján készült (az Európai Bizottság felterjesztésében) (COM(2004) 239 végleges – 2004/0082 (CNS));

**tekintettel** az Európai Bizottság 2004. április 7-én hozott döntésére és a Tanács 2004. április 16-án hozott döntésére, melyek szerint az Európai Közösséget létrehozó szerződés 265. cikkének első bekezdése és a 128. cikke alapján a fenti témában kikéri a Régiók Bizottságának véleményét;

**tekintettel** a Régiók Bizottsága elnökének 2004. április 5-én hozott döntésére, mely szerint az elnök megbízza a „Gazdaság- és szociálpolitika” szakbizottságot, hogy a fenti témában véleményt alkosson;

**tekintettel** az RB véleménytervezetere (CdR 152/2004 rev1), melyet a „Gazdaság- és szociálpolitika” szakbizottság 2004. július 6-án elfogadott (előadó: **Pauliina HAIJANEN**, Délnyugat-Finnország megyei gyűlésének elnökségi tagja, Laitila városi tanácsának első elnökhelyettese, FI, EPP);

**a következő véleményt fogadta el a 2004. szeptember 29-én és szeptember 30-án megtartott 56. plenáris ülésén (szeptember 29-i ülés).**

## 1. A Régiók Bizottsága nézetei

### A lisszaboni stratégia általános prioritásai

#### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

1.1 **úgy véli**, hogy a lisszaboni stratégia gyakorlatba ültetése közben elsősorban a foglalkoztatás és a versenyképesség javítására kell összpontosítani. Nincs szükség új folyamatok beindítására és új célok kitűzésére; inkább a korábbi határozatok hatékony végrehajtására kell fektetni a hangsúlyt;

1.2 **fontosnak tartja**, hogy egy fenntartható gazdaságpolitikán alapuló és fenntartható fejlődésre berendezkedett, rendezett makroökonómiát kell a lisszaboni stratégia kiindulópontjának venni;

1.3 **úgy véli, hogy fontos** a gazdaság-, foglalkoztatás- és szociálpolitikát, a környezetvédelmi politikát és az oktatás- és a kutatópolitikát a lisszaboni stratégia kiegészítő részének tekinteni, mely a versenyképességet, a gazdasági növekedést és a szociális kohéziót segíti elő. A szociális védelmi rendszerek, a gazdaságpolitikai irányelvek és a foglalkoztatási folyamat közötti kölcsönhatást még tovább kell fokozni;

1.4 **azt gondolja**, hogy a strukturális reformok, a kutatás és az innováció támogatása, a vállalkozói szellem ösztönzése valamint az oktatás és a képzés fejlesztése kulcsfontosságú tényezők az EU versenyképesség, a befektetések előmozdítása és az új munkahelyek teremtése szempontjából;

1.5 **úgy véli**, hogy a lakosság elöregedése komoly gondokat okoz az államháztartás fenntarthatósága és a szolgáltatások fejlesztése szempontjából és, hogy ez munkahelyteremtő, hatékony intézkedéseket tesz szükségessé valamint azt, hogy az embereket arra ösztönözzék, hogy ne hagyják abba a munkát;

1.6 **úgy gondolja**, hogy helyi és regionális önkormányzatok jelentős szerepet játszanak és fontos gyakorlati feladataik vannak a lisszaboni stratégia gyakorlatba ültetésében illetve a gyakorlati megvalósítás alátámasztásában, de a bennük rejlő lehetőségeket még messze nem merítették ki.

## 2. A Régiók Bizottsága ajánlásai

A lisszaboni stratégia átgondolása féldő eltelte után:

### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

2.1 **lényegesnek tartja**, hogy a lisszaboni stratégia megvalósítása közben több figyelmet fordítsanak a különböző megvalósítási szintek közötti interakcióra és az olyan közigazgatási mechanizmusok kiépítésére, melyek partnerségi kapcsolatok kialakítását és a helyi és regionális önkormányzatok hatékony részvételét teszik lehetővé a stratégia megvalósításában;

2.2 **támogatja** az európai Tanács tavaszi ülésén, a lisszaboni stratégia félidejében tartott kiértékelésekor megfogalmazott célkitűzéseket és **javasolja**, hogy a kiértékelés terjedjen ki a kormányzati célkitűzések megvalósításának kritikus megvizsgálására, valamint arra, hogy milyen hozzáadott értéket jelentett a stratégia megvalósításában az, hogy decentralizálták a közigazgatást;

2.3 **úgy gondolja**, hogy a nyitott koordinációs módszer alkalmazásakor a decentralizált megközelítés a legmegfelelőbb, mert ilyen módon lehetősége lesz a helyi és regionális partnereknek is arra, hogy kialakíthassanak egy helyi és regionális stratégiát. Ezeknek a stratégiáknak bele kell illeniük a nemzeti stratégiába. A tagállamok nemzeti akcióterveinek részletesen kell majd tartalmazniuk, hogy a helyi és regionális hatóságok hogyan vettek részt a tervek összeállításában és mi lesz majd a szerepük annak végrehajtásában;

2.4 **hangsúlyozza**, hogy a nyitott koordinációs módszert le kell egyszerűsíteni, nem a célkitűzések részletes leírását vagy a teljesítménymutatókat kell tartalmaznia, hanem inkább a helyzetet javítását célzó stratégiai politikákra kell fektetni benne a hangsúlyt és arra, hogy azokat hogyan lehet konkrétan és hatékonyan megvalósítani;

2.5 **úgy véli, fontos**, hogy az Unió új pénzügyi kerete és a Strukturális Alap tevékenységei a jövőben majd nagyobb mértékben fűggenek a lisszaboni stratégia végrehajtásától.

### A foglalkoztatási stratégia megerősítése

#### A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

2.6 **egyértért** az Európai Bizottsággal, hogy nem az irányelveken kell változtatni, hanem, inkább a már meglévő irányelvek hatékony megvalósítására kell helyezni a hangsúlyt;

2.7 **úgy véli, hogy talán helyénvaló lenne** bizonyos esetekben, ha a tagállamok – az egyes országokra lebontott ajánlásokon kívül – kapnának olyan közös ajánlásokat is, melyek Wim Kok munkacsoportjának az ajánlásain alapulnak. De ebben az esetben azt is szükségesnek tartja, hogy világosabban meg kell vizsgálni, hogy mi a kapcsolat a közös ajánlások és a 2003-ban megfogalmazott általános célkitűzések között;

2.8 **úgy gondolja**, hogy a 2003-as irányelvekbe nem voltak elegendő biztosítékok beépítve annak az előírásnak a betartásával kapcsolatban, hogy támogatni kell a helyi és regionális szinten működő partnerek részvételét az irányelvek kialakításában és megvalósításában;

2.9 **lényegesnek tartja**, hogy a foglalkoztatási stratégiában hangsúlyt kapjon a kormányzati munka és, hogy kritikus vizsgálatnak legyen majd alávetve a 2005-as közös foglalkoztatási jelentésben a kormányzati munka gyakorlati megvalósítása;

2.10 **támogatja** az Európai Bizottságnak az aktív öregedési stratégiával kapcsolatos ajánlásait, de **úgy véli**, hogy a foglalkoztatáspolitikának inkább úgy kellene hosszabb távon több munkaerőről gondoskodnia, hogy több figyelmet fordít, többek között, a nőkre, az idősebb és a fiatalabb korosztályra, a fogyatékosokra és a bevándorlókra valamint úgy, hogy elősegíti az egész lakosság cselekvőképességének és egészségi állapotának növekedését;

2.11 **úgy gondolja**, hogy a munkaerőpiacon végrehajtandó szerkezeti reformokat és az adózás és a juttatások rendszerében bevezetendő változtatásokat úgy kell megtervezni, hogy kifizetőddé váljon az, ha valaki dolgozik, és azok arra ösztönözzék az embereket, hogy maradjanak aktívak a munkaerőpiacon;

2.12 **azt gondolja, hogy fontos** az új tagállamokat támogatni abban, hogy munkaerőpiacukat a helyi és regionális hatóságok kapacitásának növelésén keresztül fejlesszék tovább és abban is, hogy a régi és új tagállamok között helyi és regionális szinten is beinduljon az együttműködés és a tapasztalatcsere.

Brüsszel, 2004. szeptember 29.

A Régiók Bizottsága

elnöke

Peter STRAUB